

县大数据中心

提升互联网+政务服务能力 持续优化营商环境

“截至目前，我们共梳理了31家窗口单位的政务数据目录共2755项，数据共享需求清单69项，数据共享能力清单50项，筑牢了数据归集共享基础底座。”12月29日下午，县大数据中心负责人说。

据介绍，为拓宽数据共享渠道，该中心主动申请订阅平顶山市数据共享交换平台接口，共申请人口信息核对、婚姻状况查询、离退休人员养老保险信息等数据接口72个，办事窗口通过接口核验，可减少纸质资料提交，实现群众办事减材料、减时限，进一步提高了网上政务服务能力。

今年以来，县大数据中心认真贯彻落实“放管服”改革精神，做好“互联网+政务服务”平台建设、升级、改造，以及在全国一体化在线政务服务平台对接等工作，有力保障政务信息服务系统和基础环境稳定运行，不断优化营商环境，取得明显成果。

从今年3月份开始，县大数据中心根据工作职责，结合平顶山市政务服务和大数据局年度工作要点，主动开展数据共享“三份清单”归集工作。该中心组织人员多次到县行政服务中心窗口单位调研，了解窗口单位办事所需数据共享职责清单、需求清单、能力清单。

为提高政务服务便利度，县大数据中心在工作中主动创新，结合县行政服务中心工作，开发了“宝丰县一次性告知单二维码生成系统”。

“该系统根据办理事项，已生成高频办理事项二维码60余个，群众可扫描二维码，提前获得办事所需材料清单，实现了办事少跑路、减时限。”该中心负责人说，我们组织技术人员对县行政中心办事大厅自助服务终端系统进行升级，实现了26家单位615项服务事项的自助办理，有效分流大厅办事群众，提高了群众办事效率。

结合平顶山市“放管服”领导小组优化营商环境工作要求，该中心已完成省数据普查平台政务数据摸底和数据目录编制工作，指导并协助自然资源局、文广旅局等10余个政务服务窗口单位制作电子证照30余类，根据各部门权责清单和审批事项梳理政务数据目录近1800余个，有效推动全县政务数据资源共享，提升政务服务水平，持续优化营商环境。

(杨国栋 刘丹)



全省道路运输领域突出问题专项治理工作电视电话会议召开

12月25日，全省道路运输领域突出问题专项治理工作电视电话会议召开。会议主题是深入贯彻落实中央经济工作会议精神和省第十一次党代会精神，安排部署全省道路运输领域突出问题专项治理行动。县委常委、常务副县长马培翼，副县长陈国辉在我县分会场收听收看。

会议强调，各地、各有关部门要认真对照专项治理行动方案，明确目标任务，把握时间节点，推动专项治理各项工作落地落实。要准确把握工作原则，坚持依法治理、协同共治、目标导向、标本兼治，加强行业监管，完善长效机制；要健全从业人员权益保障制度，营造良好从业就业环境，切实保障合法权益；要实施全链条监管，依法整治垄断经营，维护公平竞争市场秩序；要依法规范经营秩序，打击非法营运，确保道路运输领域运营安全。(薛现涛 姚西慧)

向、标本兼治，加强行业监管，完善长效机制；要健全从业人员权益保障制度，营造良好从业就业环境，切实保障合法权益；要实施全链条监管，依法整治垄断经营，维护公平竞争市场秩序；要依法规范经营秩序，打击非法营运，确保道路运输领域运营安全。(薛现涛 姚西慧)

李庆到前营乡督导巩固拓展脱贫成果同乡村振兴有效衔接工作

12月25日下午，县委常委、组织部长李庆到前营乡岳坟沟村督导巩固拓展脱贫成果同乡村振兴有效衔接和人居环境整治工作，并参加义务劳动，助力该村人居环境改善。

当天下午，虽然天气寒冷，但阻挡不了李庆一行的热情，大家发扬不怕苦不怕累的精神，对道路两侧的垃圾、枯枝杂草、砖头进行清理。看到大家干得起劲，部分村民也加入进来一起劳动，共同守护生活的家园。

督导过程中，李庆要求，乡镇要提高站位、高度重视，坚持目标导向，聚焦“两不愁三保障”，认真排查问题，精准施策、迅速整改，进一步提升群众的幸福感和满意度。部机关帮扶责任人要发扬组工干部优良作风，传承好的工作制度、机制，坚决做细做实各项帮扶工作，持续巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴。

当天，县委组织部机关帮扶干部进入帮扶户家中详细了解他们的生产生活情况，并帮助整理户容户貌，使他们拥有一个整洁干净的生活环境。(吕依然)

12月24日上午，县委常委、宣传部长、副县长王浩调研我县文化馆安全工作。

王浩先后到马街书会两馆、中原解放纪念馆、图书批发市场以及重点网吧等场馆进行调研，听取各场馆关于疫情防控和消防安全的工作汇报，对疫情防控、消防设施、安全出口、登记台账逐一进行检查。

王浩指出，“双节”假期人流量大、流动密集，面临疫情防控和消防安全的双重考验。各场馆要严格落实常态化疫情防控措施，坚决杜绝麻痹思想，不仅仅要建立制度，更要不断完善，把工作做实做细，抓好长效管理；要提升消防安全水平，加大消防安全隐患排查力度，及时检查维护各类消防设施设备，细化完善消防应急预案，加强日常监管监控及工作人员培训，进一步提升风险预判、应急处置等能力，严防各类安全事故发生。(朱时皓)

王浩调研文化场馆安全工作

喜讯！我县省级非遗代表性传承人再增12人

12月24日，河南省文化和旅游厅公布第五批省级非物质文化遗产代表性传承人名单。我县12人名列其中。

12人分别是：何清怀(妙善观音传说)、金晴(经担舞)、王桂连(高腿曲子戏)、娄艳俊(提线木偶戏)、邢玉秋(河南坠子)、余成义(又名余书习，平调三弦书)、冯合水(墨派大调曲子)、丁德龙(宝丰魔术)、靳全亮(宝丰魔术)、王占稳(汝瓷烧制技艺)、王学锋(汝瓷烧制技艺)、李志

强(汝瓷烧制技艺)。截至目前，我县省级非遗项目10个，省级非遗代表性传承人19人。另据了解，第五批省级非物质文化遗产代表性传承人共有315名，平顶山市28人人选，我县在全市县区中入选人数最多。(郭敬伟)

强(汝瓷烧制技艺)。截至目前，我县省级非遗项目10个，省级非遗代表性传承人19人。另据了解，第五批省级非物质文化遗产代表性传承人共有315名，平顶山市28人人选，我县在全市县区中入选人数最多。(郭敬伟)

县社会疫情防控组深入部分乡镇督查防控工作

12月28日上午，县三级调研员李文志一行4人到铁路办、杨庄镇、周庄镇、城关镇等地，督导常态化疫情防控及网格化管理工作。

督查组一行先后深入到铁路办二巷小区、文峰小区，杨庄镇烤烟厂家属院、姬袁庄建业森林半岛，周庄镇丁楼社区、良基王朝，城关镇东街社区东城国际、信宝玉河国际等小区督查常态化疫情防控和社区疫情防控网格化管理工作。

每到一处，督查组详细查看进出车辆及人员登记、干部值班值守、管控措施落实情况，电话核查境外和中高风险地区来宝返宝人员居家监测情况和“五包一”制度落实情况。

针对部分小区未设置检测点或检测点设置不规范、出入人员信息登记不全、重点人员信息不明、管控措施不清等情况，现场提出问题所在和具体要求，并责令整改。

针对社区疫情防控网格化管理工作，督查组要求，各社区要充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势，积极开展地毯式信息摸排工作，仔细排查网格内人流密集的重点场所，逐一摸排网格内来宝返宝人员信息，做好相关人员随访、监控等工作；同时积极宣传防疫知识、传递权威信息、进行体温监测、开展消毒消杀等，引导群众科学防范，不传谣、不信谣。(刘亚飞)



近日，县财政局工作人员到观音堂林业生态旅游示范区金庄村，开展“寒冬送温暖 爱心伴成长”慰问活动。

当天，慰问人员先后慰问了5名单亲家庭学生及困难家庭学生。每到一户，他们都详细了解孩子的身体状况和生活、学习情况，鼓励他们克服困难，树立信心，努力学习，奋发向上，并给孩子们送去了精心准备的书包、作业本、文具等慰问品。李洪昌 摄影报道